

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 عَسَاءَ اَنْ یَّبْتَغَا رَبَّاهُمْ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا  
 اِنَّ الْفَضْلَ یَبْدِئُ اللّٰهُ بِرُحْمِهِ مَن یَّشَاءُ  
 تصحیح حیدرہ  
 سالانہ ۲۴ روپے  
 ششماہی ۱۳ " " " " " "  
 سہ ماہی ۷ " " " " " "  
 خطبہ نمبر ۵ " " " " " "

۱۰ مہینہ روزنامہ  
 فی پرچہ ۱۰ نئے پیسے  
 ۲۷ رمضان المبارک ۱۳۸۷ھ

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۹ فروری بوقت ۹ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح لوشنبے کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت افضل رہا ہے۔

جلد ۱۴۱ - ۱۰ - آرتھریٹس ۱۳ - ۱۰ فروری ۱۹۶۲ء نمبر ۳۵

## روس کی خفیہ کی تیاریوں کے باعث امریکہ از سر نئی تہمت شروع کر گیا

(امریکہ اگر اپنی فوجی طاقت بڑھانے سے غافل ہو جائے تو یہ ہولناک غلطی ہوگی (کنیڈی)

واشنگٹن ۹ فروری امریکہ کے صدر ٹریویری نے گذشتہ شب اپنی پریس کانفرنس میں کہا کہ اگر امریکہ اور آزاد دنیا کے تحفظ اور دفاع کی خاطر ضروری سمجھا گیا تو امریکی فضا میں ایسی تجزیے کرنے کا پروگرام از سر نو شروع کرنے میں ہرگز کوتاہی نہیں کرے گا۔ آپ نے کہا روس نے اڈمیٹریٹیو تجربے شروع کر کے اس صورت کے اعلان کو شدید کر دیا ہے۔ صدر کنیڈی نے یہ بھی کہا کہ امریکہ تحقیق اٹھانے کے لئے سامی ضرور جاری رکھے گا۔ لیکن اس کے ساتھ ہی اگر وہ اپنی فوجی قوت بڑھانے سے غافل ہو جائے تو یہ ایک بونک غلطی ہوگی۔

## شیخ مجیب الرحمن ابو المنصور افضل حسین اور پانچ کمیونٹ لیڈر گرفتار

ڈھاکہ میں طلبہ کو اشک اور گیس سے منتشر کرنا پڑا

ڈھاکہ ۹ فروری حکومت مشرقی پاکستان نے کل رات گئے ایک پریس نوٹ جاری کیا جس میں بتایا گیا کہ پچھلے پندرہ ماہوں میں طلبہ جموں نے جلوس نکالا اور پولیس پر سنگ باری کی گئی۔ طلبہ نے قابل اعتراض نعرے بھی گائے۔ پریس نوٹ میں کہا گیا کہ کل صبح ہی طلبہ جموں نے پولیس پرائیز چیلنج کی۔ لیکن جب ہی بد بھوم منتشر ہو گیا۔

کل رات ڈھاکہ میں ایٹھ پانچ تین ہلاک سنی آئی ڈی تنیس کے تحت سترہ افراد کو گرفتار کیا گیا۔ جس میں شیخ مجیب الرحمن مشر ابو المنصور مشر تھیں اور چودہری۔ مشر افضل حسین اور پانچ کمیونٹ لیڈر بھی شامل ہیں۔ کمیونٹیوں میں سے دو کے نام دیش داں گیتا اور شفیع الدین ہیں۔ انہوں نے طلبہ جموں کو ذاتی مفادات اور تخریبی مقاصد کے لئے استعمال کرنے کی اپنی قابل نفرت سرگرمیاں پھر شروع کر دی تھیں۔ بدنگ اطلاع منظر ہے کہ کل ڈھاکہ میں سکون رہا اور کوئی واقعہ پیش نہیں آیا۔

صدر نے تحقیق اٹھانے کے لئے امریکہ تحقیق سوال کا جواب دینے ہوئے کہا امریکہ تحقیق اٹھانے کا وہی ہے جس کے تحت اس قسم کی خفیہ تیاریاں بھی نہ ہو سکیں جیسی روس نے اس وقت کیں جب وہ بظاہر جنیوا کی گفتگو میں اس کے تحقیق اور بندش کا مسند اٹھا رہا تھا۔

موصوت نے اعلان کیا کہ فضا میں ایسی تجزیے کرنے سے قبل وہ امریکی حوام کو مطلع کر دیں گے۔ اور ایسے تجزیات کو سمجھنے کے لیے میں کئے جا رہے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ اس برس میں برطانیہ اور امریکہ کا مشترکہ اعلان اگلے ۲۴ یا ۲۸ گھنٹے میں کر دیا جائے گا۔ آپ نے کہا کہ امریکہ فضا میں ایسی حملے کے لئے نہیں چاہتا۔ اس کا فیصلہ ایک ماہ کے اندر اندر ہو جائے گا۔

شعبہ اقتصادی کی کمیونٹی کے چیرمین  
 راولپنڈی ۹ فروری - حکومت پاکستان کے ایک غیر معمولی گلاٹ کے اعلان کے مطابق اقتصادی رابطہ کے وزیر آئینہ کا بیٹھائی اقتصادی کمیٹی کے چیرمین بھی ہونگے اور وزیر مالیات اقتصادی کمیٹی کے رکن بھی ہوں گے۔

### درخواست دعا

ربوہ ۹ فروری حضرت سیدنا ام و صحت مطلع فرمائی جس کہ آپ کی دالہ صاحبہ محترمہ کا ۹ فروری صبح ۱۰ بجے کو ربوہ میں یاؤس کا آپشن ہوا تھا۔ یہ آپشن محکم ڈاکٹر اختر صاحب اور محکم ڈاکٹر محمد احمد صاحب نے کی صحابہ کرام اور درویشات قادیان و جملہ دیگر بھائیوں اور بہنوں کی خدمت میں تقاضے کال و عاقل کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

### ایٹمی تابکاری میں خطرات کا متحرک افسانہ

سنگاپور ۹ فروری - لاپیا لوئی ورسکی کے ایک سائنسدان نے آج کہاں تخت کیا کہ سنگاپور میں جو بارش ہوئی ہے۔ اس میں ایٹمی تابکاری اس قدر زیادہ ہے کہ پانی اتنی استعمال کے قابل نہیں رہے۔ پلانٹ کے ڈائریکٹر نے جو لاپیا لوئی ورسکی کے شعبہ طبیعت میں کام کر رہے ہیں آج ایک رپورٹ میں بتایا کہ امریکی تابکاری کے پانی میں ایٹمی تابکاری بھاری بھاری اور اتنی ہیں کہ وہ ان تابکاری کی نسبت ۳۳۱ گنا زیادہ تھی۔ چنانچہ اب بارش کا پانی پینے کے قابل نہیں رہا ہے۔

صحیح جیکب گذشتہ برس چلنے کی پیداوار صرف ۴ کروڑ ۲۰ لاکھ پونڈ تھی۔ اس طرح سلاسل میں گزشتہ سال کی نسبت چلنے کی پیداوار میں ایک کروڑ ۶۹ لاکھ پونڈ اضافہ ہوا ہے۔ سلاسل میں چلنے کی کاشت کے رقبہ میں متدب اضافہ ہوا ہے۔

چلنے کی پیداوار میں زبردست اضافہ راولپنڈی ۹ فروری - سلاسل میں ملک میں چلنے کی پیداوار میں گذشتہ ۲۰ برس کی نسبت ۳۹ فیصد اضافہ ہوا ہے۔ سلاسل کے دوران چلنے کی کل پیداوار پانچ کروڑ ۸۸ لاکھ پونڈ

سرکاری اعلان کے مطابق طلبہ جموں کا ایک جلوس تھ گاؤں کے علاقہ کی طرف سے ڈھاکہ شہر کو آیا۔ پانچ بجے شام کے قریب قریب ۱۲۰۰ افراد کے ایک جم کو جس میں غنڈہ عنصر کی اکثریت تھی کرن ہل کے احاطہ میں دھچکایا۔ انہوں نے شیوٹ کے سامنے متین

# اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایک ثبوت اور سلسلہ رسالت

(۲)

ہم نے گذشتہ ادارہ میں ذکر کیا ہے کہ معجزہ ربانی دان نے اللہ تعالیٰ کے وجود کے ثبوت میں جو عقلی دلائل دئے ہیں قرآن کریم نے وہ دلائل بلکہ ان سے بھی زائد عقلی دلائل پیش کئے ہیں ذیل میں ہم چند آیات سورہ یاسین سے نقل کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

”وایة لهم الارض المیتة احيینہا واخرجنا منها حثثینہ یاکلون ووجعنا خیبها حثت من تخیل داعیاب وغرنا فیہا من العیون لیا کلوا من ثمرة وما عملتہ ایدییہا فلا یشکرون سبح الذی خلق الازواج کلہا مما تزیت الارض ومن انفسہم وما لا یحلمون وایة لهم الیل نسف منہم اللتھام فاذا ہد مظلمون والشمس تجری لمستقر لھا ذلک تقدیر العزیز العلیم والقرن قدر نہ منازل حق عاد کالجرح العتدیہ لا الشمس ینبغی لھا ان تنزلک القمر ولا الیل سابق التھام وکل فی ذلک سیوہ زمین بھی ایک نشان ہے ہم نے اسے زندہ کیا ہے اور اس سے نازک نکالے سو یہ اس سے کھاتے ہیں۔ اور ہم نے زمین میں کھجوروں اور انکھروں کے باغ بھی لگائے ہیں۔ اور اس میں چشمے چھوڑے ہیں۔ تاکہ وہ اس (یعنی باغ) کے پھل سے (سب ضرورت) کھائیں اور اس (یعنی باغ) کو ان کے ہاتھوں نے نہیں لگایا بلکہ ہم نے لگایا ہے کیا وہ شکریں کرتے؟ یا کہ وہ ذات جس نے ہر قسم کے جوڑے پیدا کئے ہیں اس میں سے بھی جس کو زمین لگائی ہے اور خود ان کی جانوں میں سے بھی اور ان چیزوں میں سے بھی جن کو وہ نہیں جانتے اور ان کے لئے رات بھی ایک نشان ہے۔ جن میں سے بھی بچ کر ہم دن نکال لیتے ہیں۔ جس کے بعد اچانک وہ اندھیرے میں رہ جاتے ہیں۔ اور سورج ایک مقررہ جگہ کی طرف چلا جا رہا ہے۔ یہ غالب (اور) علم والے (خدا) کا مقرر کردہ قانون ہے۔ اور چاند کو کبھی ہم نے اس کے لئے بھی منزلیں مقرر

کر چھوڑی ہیں یہاں تک کہ وہ دن راتوں پر چلتے چلتے ایک پرانی شیخ کے مشابہ ہو کر پھر لوٹ آتا ہے۔ نہ تو سورج کو طاقت ہے کہ وہ اپنے سال کے دورہ میں کسی وقت چاند کے قریب جائیے کیونکہ اگر ایسا ہوتا تو سارا نظام شمسی تباہ ہو جاتے گا) اور نہ رات کو طاقت ہے (یعنی چاند کو) کہ وہ مسابقت کرتے ہوئے دن کو (یعنی سورج کو) پھیلے بلکہ یہ سب ایک مقررہ راستہ پر نہایت سہولت سے چلتے چلے جاتے ہیں۔

(تفسیر مفید ص ۹۳-۹۲)

ان آیات اللہ میں مغربی سائنس دان کے تقریباً تمام دلائل کو جمع کر دیا گیا ہے ہم افضل کی اسی اشاعت میں مضمون نقل کر دیتے ہیں تاکہ موازنہ کیا جاسکے اور معلوم ہو جائے کہ قرآن کریم نے کسی فصاحت و بلاغت اور عام فہم زبان میں ان تمام دلائل کو پختہ ہمارے سامنے پیش کر دیا ہے۔

جو لوگ کہتے ہیں کہ قرآن کریم (نور ہدایت) حضرت محمد (رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم) کا اپنا کلام ہے وہ غور کریں کہ آج سائنس کی انتہائی ترقی کے زمانہ میں ایک چوٹی کا راز بھی اور علوم سائنس کا ماہر بھی اللہ تعالیٰ کی ہستی کا عقلی ثبوت اس سے بڑھ کر تو کیا اس کے پاس کبھی پیش نہیں کر سکا۔ کیا ایسا تھا جو آج سے چودہ سو سال پہلے پیدا ہوا اور جو ایسے ملک میں پیدا ہوا جو تمام مہذب دنیا نے کٹ ہوا تھا جہاں نہ کسی قسم کے قدیم باجدید علوم کا ہوا تھا نہ کبھی کبھی جن کے سامنے صرف دو دو رنگ بھینسی ہوئی ریت ہی ریت تھی یا جھلسی ہوئی چٹائیں تھیں اپنے دماغ سے ایسی عظیم شان عقلی دلائل نکال سکتا تھا؟ اور پھر ان دلائل کو ایسی سچی ملی زبان میں نہایت اختصار اور فصاحت و بلاغت کے ساتھ پیش کر سکتا ہے؟ جب تک کہ یہ نہ مانا جائے کہ آپ (نور ہدایت) خود خدا تعالیٰ تھے جو ہمہ دان اور غیب دان ہے جس نے یہ کائنات بنا ہی ہے اور اس میں وہ طاقتیں اور وہ قواں صلی میزان اور صفات رکھی ہیں جن کا ذکر ان دلائل میں کیا گیا ہے۔

اس سے ایک صاحب نیکو دانشور سوا ایک نتیجہ کے اور کوئی نتیجہ نہیں نکال سکتا کہ ایسی دلائل اللہ تعالیٰ ہی نے عطا فرمائی ہیں

اور آپ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے کلام کے نزول کا ایک ذریعہ بنا یا تھا اور یہی دلیل ہے جس کے ہم یہ نتیجہ نکال سکتے ہیں کہ آپ اللہ تعالیٰ کے رسول تھے۔ آپ پر اللہ تعالیٰ کا کلام وحی ہوتا تھا بے شک آپ بھی ہماری طرح ہی بشر تھے مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو اپنے کلام کے نزول کے لئے انتخاب کر لیا تھا تاکہ وہ آپ کے ذریعہ ان لوگوں کو وہ ہدایت عطا کرے جو انسانی زندگی کی تکمیل کے لئے لازمی ہے کیونکہ انسانی محدود عقل انسانی زندگی کے ارتقائی پہلوؤں کو اجاگر نہیں کر سکتی۔ انسانی عقل ہماری صورت ایک منزل تک ہی رہتا ہے اور وہ ہے اور وہ منزل صرف مادی حدود پر ختم ہو جاتی ہے۔ مگر یہ زندگی مادی صفات کے علاوہ ایک ایسی چیز کی حامل بھی ہے جو اس کا رشتہ اللہ تعالیٰ سے جوڑتی ہے جس کے بغیر انسانی زندگی کی تکمیل نہیں ہو سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو دوسرے حیوانوں سے ممتاز کر کے ادا لکھن عطا فرمایا ہے۔

الغرض اللہ تعالیٰ کے رسول جیسا کہ میں نے حضرت محمد رسول اللہ میں اللہ تعالیٰ کی ہستی کا زندہ ثبوت ہوتے ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے ذات اور اپنے ساتھ تسلسل پیدا کرنے کے لئے جو علم دیتا ہے وہ رسولوں ہی کے ذریعہ دیتا ہے۔ البتہ اللہ تعالیٰ نے ہر انسان میں بنیادی طور پر اللہ تعالیٰ سے ہمکلام ہونے کا ملکہ رکھ ہیے تاکہ ہم اللہ تعالیٰ کے رسولوں کی شناخت کر سکیں اور ان کے ذریعہ جو ہدایت نازل ہوتی ہے اسکی پہچان کر سکیں۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام نے اپنی تصنیف حقیقۃ الوحی میں خاص طور پر اس حقیقت کو بیان فرمایا ہے جینا پھر آپ فرماتے ہیں:-

”دافع ہو کر چونکہ ان اس مطلب کے لئے پیدا کیا گیا ہے کہ اپنے پیدا کرنے والے کو شناخت کرے اور اس کی ذات اور صفات پر ایمان لائے کہ لئے یقین کے درجہ تک پہنچ سکے اس لئے خدا تعالیٰ نے انسانی دماغ کی بنا دیکھ لی رکھی ہے کہ ایک طرف تو محفولی طور پر ایسی قوتیں اس کو عطا کی گئی ہیں جن کے ذریعہ سے ان مصنوعات بلاشبہ اللہ تعالیٰ پر نظر کر کے اور ذر ذرہ ذرہ عالم میں جو جو کچھ کا ملہ حضرت باری عزائم کے نقوش لطیفہ موجود ہیں اور جو کچھ ترکیب بلخ اور حکم پہنچ کر پوری بصیرت سے اس بات کو سمجھ لیتا ہے کہ یہ اتنا بڑا کارخانہ زمین و آسمان کا بغیر صانع کے خود بخود موجود نہیں ہو سکتا بلکہ ضرور ہے کہ اس کا کوئی صانع ہو اور پھر وہ کسی طرف روحانی حواس اور روحانی قوتیں

بھی اس کو عطا کی گئی ہیں تاکہ وہ قصور وار کسی جو خدا تعالیٰ کی معرفت میں محفولی قوتوں سے رہ جاتی ہے روحانی قوتیں اس کو پورا کر دیں کیونکہ یہ ظاہر ہے کہ محفولی قوتوں کے ذریعہ سے خدا تعالیٰ کی شناخت کامل طور پر نہیں ہو سکتی وجہ یہ کہ محفولی قوتیں جو انسان کو دی گئی ہیں ان کا تصرف اس حد تک کام ہے کہ زمین و آسمان کے فرد فرمایا ان کی تزیین محکم اور بلخ نظر کر کے حکم دیں کہ اس عالم جامع العقائد اور حکمت کا کوئی صانع ہونا چاہیے۔ یہ زبان کا کام نہیں ہے کہ یہ محکم بھی میں کوئی حقیقت وہ صانع موجود بھی ہے لیکن ظاہر ہے کہ بغیر اس کے کہ ان کی معرفت اس حد تک پہنچ جائے کہ حقیقت وہ صانع موجود ہے۔ صرف ضرورت صانع کو محسوس کرنا کامل معرفت نہیں کہا سکتی کیونکہ نزل کہ ان مصنوعات کا کوئی صانع ہونا چاہیے اس قول سے ہرگز برابر نہیں ہو سکتا کہ وہ صانع جس کی ضرورت تسلیم کی گئی ہے فی الحقیقت موجود بھی ہے۔ لہذا حق کے طالبوں کو اپنا سلوک تمام کرنے کے لئے اور اس منطقی تقاضا کو پورا کرنے کے لئے جو معرفت کا ملکہ کے لئے ان کی طبع میں مرکوز ہے اس بات کی ضرورت ہوتی کہ علاوہ محفولی قوتوں کے روحانی قوتیں بھی ان کو عطا ہوں تاکہ ان کی روحانی قوتوں سے پورے طور پر کام لیا جائے اور درمیان میں کوئی محاب نہ ہو تو وہ اس محبوب حقیقی کا چہرہ ایسے صاف طور پر دکھائیں جس طور سے صرف عقلی قوتیں اس چہرہ کو دکھائیں سکتیں۔ پس وہ خدا جو کریم و رحیم ہے جبکہ اس نے انسانی فطرت کو اپنی کامل معرفت کی بھوک اور پیاس لگادی ہے ایسا ہی اس نے اس معرفت کا ملکہ پہنچانے کے لئے انسانی فطرت کو وہ قسم کے قوی عطا ہیے فرمائے ہیں۔ ایک محفولی قوتیں جن کا منبع دماغ ہے اور جن کی صفائی دل کی صفائی پر مشتمل ہے اور جن باتوں کو محفولی قوتیں کامل طور پر دریافت نہیں کر سکتیں۔ روحانی قوتیں ان کی حقیقت سمجھ پہنچ جاتی ہیں اور روحانی قوتیں صرف اللہ تعالیٰ طاقت اپنے اندر رکھتی ہیں۔ یعنی ایسی صفائی پیدا کرنا کہ وہ نہیں کے وجود ان میں منسک ہو سکیں۔ سوال کے لئے یہ لازمی منظر ہے کہ حصول یقین کے لئے مستعد ہوں اور حجاب اور روک درمیان نہ ہوتا خدا تعالیٰ سے معرفت کا ملہ کا یقین پا سکیں اور صرف اس حد تک ان کی شناخت محدود نہ ہو کہ اس عالم حکمت کا کوئی صانع ہونا چاہیے بلکہ اس صانع سے معرفت منظر مکملہ منظر کا مل طور پر پا کر اور بلا واسطہ اس کے بزرگ نشان دیکھ کر اس کا چہرہ دیکھ لیں (باقی ص ۹۳)

تصور میں بھی نہیں آسکتا تھا۔ کہ یہ بات کیونکی پوری ہوگی۔

انفرن اس الہام میں بتایا گیا تھا کہ عربی ممالک کے لوگ بھی آپ کے تقدس اور بزرگی کے قائل ہوں گے اور آپ کے لئے دعائیں کوں گے۔ اور آپ کا درود بھیجیں گے۔ اور میں اس امر کا خود شہرہ ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی یہ پیشگوئی پوری ہوئی اور شام کے منہل اور فسطین وغیرہ کے نیک اور صالح بندے خالص کے ذریعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لائے۔ جو فلوٹنگ کے وقت آپ کے ذکرِ صلوات اور سلام بھیجتے ہیں۔ اور آپ کے لئے روزوں کا دعائیں کرتے ہیں۔

۴۔ پھر ۱۸۸۱ء میں اللہ تعالیٰ نے صلوات کے پید ہونے کی بشارت دی۔ اور اس کی یہ علامت بیان فرمائی کہ وہ زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا۔ اور تو میں اس سے بکت پائیں گی۔

نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے متعلق یہ بشارت دی۔

”خدا تیرے نام کو اس روز تک جو دنیا منقطع ہو جائے عزت کے ساتھ قائم رکھے گا۔ اور تیری دعوت کو دنیا کے کناروں تک پہنچا دیگا“

۵۔ اسی طرح میں آپ نے اپنی کتاب ”آلام الزمان“ میں اپنی ایک روایت بھی کہ میں نے دیکھا کہ میں سنہ ۱۸۸۱ء میں ایک منبر پر کھڑا ہوں۔ اور انگریزی زبان میں ایک نہایت دلائل بیان کے اسلام کی صداقت ظاہر کر رہا ہوں۔ بعد اس کے میں نے بتے بہت پرندے پڑے جو چھوٹے چھوٹے دھنوں پر بیٹھے ہوئے تھے اور ان کے رنگ سفید تھے۔ اور شاید تیرے جسم کے موافق ان کا جسم تھا۔ سو میں نے اس کی یہ تعبیر کی کہ اگرچہ میں نہیں مگر میری تحریریں ان لوگوں میں پھیل گئی۔ اور بت سے رہنماؤں پر حقاقت کا شکار ہو جائیں گے“

(تذکرہ صفحہ ۱۸۶)

نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق

دعا فرمائی۔

”میں تجھے زمین کے کناروں تک عزت تک کے ساتھ شہرت دوں گا اور تیرا ذکر بلند کر دوں گا“

(تذکرہ صفحہ ۱۹۱)

ان الہامات میں بھی پیشگوئی کی گئی ہے کہ دنیا کے کناروں تک سلام احمدیہ کا ذکر پہنچے گا۔ اور ہر ملک کے لوگ اس سلام میں داخل ہوں گے۔ اور اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت صلوات اللہ تعالیٰ کی شہرت زمین کے کناروں تک پہنچے گی۔

۵۔ ۱۸۹۶ء میں آپ نے اللہ تعالیٰ کے

الہامات کی بنا پر بطور پیشگوئی فرمایا۔

# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیاں

تقریر محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس بر وقتہ جلسہ لائے ۱۹۶۱ء

ترقی سلسلہ سے متعلق پیشگوئیاں

پھر اس سلسلہ درجہ ذیل کی عظمت اور ترقی اور اس کے اکتاف عالم میں پھیلنے کے متعلق اللہ تعالیٰ نے بہت ہی پیشگوئیاں فرمائیں جن میں سے چند یہ ہیں۔

(۱) بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے مسیح موعود اور امام مہدی ہونے کے وقت سے تقریباً ۲۰ برس پیش حضرت بانی سلسلہ احمدی نے بالہ کی ایک مجلس مباحثہ میں مولوی محمد حسین صاحب بنالوی کے خیالات سنا کر اور ان میں کوئی قابل اعتراض بات نہ پا کر محض سعادت کو ترک کیا۔ اور اسی رات کو خداوند کریم نے اپنے الہام اور مصالحت میں اس ترک بحث کی طرف اشارہ کر کے فرمایا۔

”تیرا خدا تیرے اس فعل سے رنجی ہوا اور وہ تجھے بہت برکت دے گا یہاں تک کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے“ (تذکرہ صفحہ ۱۸۶)

اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے ایک بیٹے بشیر روایا کا چوں زمانہ کا معلوم ہوتا ہے اپنی کتاب ”جنتہ المنور“ میں ذکر فرمایا ہے جس کا ترجمہ یہ ہے۔ فرماتے ہیں۔

”میں نے ایک بشر روایا میں مخلص مومنوں اور عادل بادشاہوں کی ایک جماعت دیکھی جس میں سے بعض اس ملک کے تھے اور بعض عرب کے اور بعض فارس کے اور بعض شام کے اور بعض روم کے اور بعض ایسے ملکوں کے تھے جن کو میں نہیں جانتا۔

”ثم قیل من حضرت الغیب ان هوذا یصلد قوناک ویومنون یاک ویصاوی عینک ویدعونک و اعطیتک برکات حتی یتبرک الملوک بشیاطک و ادخلکم فی المخلصین“

یعنی پھر اللہ تعالیٰ کی بات سے مجھے یہ آواز آئی کہ یہ لوگ تیری تعظیم کریں گے۔ اور تجھ پر ایمان لائیں گے۔ اور تجھ پر درود بھیجیں گے اور تیرے لئے دعائیں کریں گے۔ اور میں تجھے بہت برکت دوں گا۔ یہاں تک کہ بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ اور میں

انہیں مخلصوں میں داخل کر دوں گا۔ یہ وہ لوگ ہیں جو میں نے دیکھے اور یہ وہ الہام ہے جو خدا نے علام الخدیوہ کی طرف سے مجھے ہوا“

یہ کشف ایک نہایت واضح اور روشن کشف ہے جس میں یہ خوشخبری ہی گئی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر دنیا کے مختلف ممالک کے رہنے والے لوگ ایمان لائیں گے۔ اور آپ کے روحانی سلسلہ میں داخل ہوں گے۔

۲۔ اسی طرح ۱۸۸۱ء میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو الہام فرمایا۔

”میں اپنی جگہ پر دکھلاؤں گا۔ اپنی قدرت تمہاری سے تجھ کو اٹھاؤں گا دنیا میں ایک تیرا کیا پر دنیا نے اس کو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا سے قبول کرے گا اور تیرے ذرا آور معلوم سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا“

(تذکرہ صفحہ ۱۸۰)

اس الہام میں بھی آپ کی دعوت کی اشاعت کا مقدم دنیا کا کوئی خاص علاقہ قرار نہیں دیا بلکہ ساری دنیا قرار دی ہے۔ اس میں یہ پیشگوئی ہے کہ آپ کی دعوت اور آپ کا انذار ہر ملک میں پہنچے گا۔ اور جہاں جہاں لوگ اسے قبول نہ کریں گے۔ اللہ تعالیٰ اپنے ذرا آور معلوم کے ذریعہ آپ کی سچائی کو ظاہر کرے گا۔

۳۔ اسی طرح ۱۸۸۱ء کو اللہ تعالیٰ نے آپ کو الہام فرمایا۔

”یدعونک ملک ایدالی المشرق وعباد اللہ من الحرب“

یعنی تیرے لئے شام کے ارباب اور خدا کے بندے عرب میں سے دعا کرتے ہیں۔ حضور فرماتے ہیں۔

”خدا جسے یہ کی معاملہ ہے اور رک اور کیونکی اس کا ظہور ہوو اللہ علیہ بالاصواب“

گو یا جس وقت یہ الہام ہوا اہم وقت آپ کے

## رمضان کی برکات

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”رمضان دعا کا مہینہ ہے شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن سے ہی ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے۔

صوفیوں نے اس مہینہ کو تنویر قلب کے لئے عمدہ لکھا ہے۔ اس میں کثرت سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ نماز تڑکیہ نفس کرتی ہے اور روزے سے جملی قلب ہوتی ہے۔ تڑکیہ نفس سے مراد یہ ہے کہ نفس آمادہ کو شہوات سے بعد حاصل ہو جائے۔ اور تجلی قلب سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ جن سے مومن خدا کو دیکھ لیتا ہے“

(فتاویٰ احمدیہ صفحہ ۱۴۵)

اب وہ دن نزدیک آئے ہیں جو سچائی کا آفتاب مغرب کی طرف سے چڑھنے لگا اور یورپ کو کچھے خدا کا بوتل بنے گا۔..... قرب ہے کہ مسیحیں بلاک ہوں گی مگر اسلام اور سب ترسے ٹوٹ جائیں گے۔ اسلام کا آسمانی حربہ کدوہ مڑوٹے گا۔ نہ کدوہ کچھ کھینک کہ دعا میں کو پاش پاش کر دے۔ وہ وقت قرب ہے کہ خدا کی سچی توحید جس کو بیابانوں کے رہنے والے اور تمام تعلیموں سے غافل بھی اپنے اندر محسوس کرتے ہیں۔ ملکوں میں پھیلے گی اور دن دن کوئی مضحکہ خیز نظارہ باقی رہے گا اور کوئی مضحکہ خیز خدا۔ اور خدا کا ایک ہی پاتھ کفر کی سب تیزوں کو باطل کر دے گا۔ لیکن نہ کسی تلوار سے اور نہ کھ بندوق سے۔ بلکہ مستعد روحوں کو روشنی عطا کرنے سے اور پانچ دلوں پر ایک نور اتارنے سے تب ہر باتیں جو بولیں گے ہیں آئیں گی۔ (تذکرہ صفحہ ۳۹۹)

۴۔ اس کے بعد ۱۸۹۵ء میں آپ نے دہلی کی بنا پر اپنی تالیف "توحید الخیر فی توحید خدایہ" کا ترجمہ کیا۔ یہ کتاب دہلی میں شائع ہوئی۔ اس کے بعد ۱۸۹۷ء میں "مشاریق و مغارب میں زمین کے سنگوں تک پہنچ جائے گا" اور ۱۸۹۸ء میں "حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بہر سچی نبیارت درج فرمائی۔" "ان حاشتر کل قوم یاؤنک جنساوا لی انرت مکانک تغویل من اللہ العزیز الرحیم" (تذکرہ صفحہ ۴۰۳)

۵۔ میں نے ہر ایک قوم سے گزرتے گزرتے تیرے مکان کی طرف پھیلوں گا۔ میں نے تیرے مکان کو روشن کر دیا اور اس نے ایسے وقت میں کہ جب جاوڑوں طرف دنیا میں روحانی تاریکی پھیل رہی ہے۔ ہر قوم اور ہر ملک کی روحانی روشنی چاہنے والی سید روحیں تیرے مکان کو روشن دیکھ کر روحانی روشنی حاصل کرنے کے سطلے گزرتے گزرتے تیرے مکان کا مقصد کوئی کی اگر کبھی سے بھی نہ تیرے پاس آئیں گے۔ اور یورپ سے بھی۔ افریقہ سے بھی آئیں گے۔ افریقہ سے بھی۔ ایشیا سے بھی۔ چین اور جاپان سے بھی آئیں گے۔ روس سے بھی۔ عزیز ملکوں پر اس عظیم اور ہر ملک اور ہر قوم سے

اور ہر مذہب کے لوگ تیرے مکان میں آکر فریختیں ہوں گے اور جفائی نور سے نور ہوں گے۔ پھر فرمایا یہ پیشگوئی کسی انسان کا کلام نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ جو عزیز اور رحیم ہے اس نے یہ ضرور ایک دن پورا ہونے کا۔

۸۔ یہ تیسری بار آپ نے دہلی کی بنا پر پریشنگون فرمائی۔ "خدا اتنا مجھے بار بار خبر دیا ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا اور میری محبت دلوں میں بٹھائے گا۔ اور میرے سلسلہ کو تمام زمین میں پھیلائے گا۔ اور ہر قوم پر میرے فرقہ کو غالب کرے گا۔ اور میرے فرقہ کے لوگ اپنا قدر علم و معرفت میں کمال حاصل کریں گے۔ کدوہ اپنی سچائی کے نور اور اپنے دلائل اور نشانوں کی رو سے سب کا مہر بن کر دیں گے اور ہر ایک قوم اس چشمہ سے پانی پیئے گی اور ہر سلسلہ زور سے تڑپے گا اور پھولے گا۔ یہاں تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا۔ بہت سی روکیں پیدا ہوں گی۔ اور اجتوا آئیں گے۔ مگر خدا سب کو درمیان سے بٹھا دے گا اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا۔ سو اسے سنبھالو اور ان باتوں کو یاد رکھو اور ان پر اپنی توجہ کو اپنے صندوقوں میں محفوظ رکھ لو۔ کہ یہ خدا کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہوگا۔ (تذکرہ صفحہ ۴۰۵)

ان پریشنگونوں پر غور کرو اور سوچو کہ کیا ایک بے سرو سامان انسان کی قدرت میں ہے کہ وہ کئی سال پہلے انحراف ایسی زبردستی پیشگوئیاں کرے اور پھر وہ پوری بھی ہو جائیں۔ میرے نہیں۔ تاریخ عالم میں سے اس کی کوئی نظیر نہیں کہ کسی کی جاسکتی یہ صرف عالم الغیب خدا کا کام ہے۔ جسے تمام قدرت اور عطا حاصل ہے۔ یہ فعل مایشتا نہ وہو علی کل شیء قہیر۔ جس بات کو کہے کہوں گا میں ضرور طمی نہیں وہ بات خدا کی یہی تو ہے (باقی)

**درخواست دعا**  
محترم پیر محمد تقی صاحب صدیقی اشرفی صاحب ماسٹر ہدایت پور کی سچی زابطہ خانم صاحبہ شدید بیمار ہے۔ ہر روز گان سلسلہ دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شفائے کاملہ دعا فرمادے۔ آمین۔ رحمد کونہی فیض شہ سید مراد سلسلہ ہمد ہدایت پور ڈوبن)

# ماہنامہ انصار اللہ کے خریدار صاحبان کے خوشخبری

حضرت ڈاکٹر طبر محمد اسمعیل صاحب کی معرکہ الابرار انصیف آپ ملتبی کے عزیز و مطبوعہ حصہ کی اشاعت

حضرت ڈاکٹر طبر محمد اسمعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی معرکہ الابرار انصیف آپ ملتبی کے سیکڑوں ایسے سبق آموز واقعات کا دلکش مجموعہ ہے جو خود آپ پر جسے یا آپ کی آنکھوں کے سامنے رونما ہوئے۔ آپ نے انہیں نہایت دل آویز زبان میں تحریر فرمایا ہے۔ آپ ملتبی کے دو حصے آپ کی زندگی میں ہی طبع ہو کر ہاتھوں ہاتھ فروخت ہو گئے تھے۔ آپ نے اپنی زندگی کے آخری ایام میں بعض اور واقعات بھی رقم فرمائے تھے لیکن وہ آج تا طبع نہیں ہو سکتے تھے۔ آپ ملتبی کے اس انمول بجز مطبوعہ حصہ کا مسودہ محترم صاحب شیخ محمد اسمعیل صاحب پانی تھی کے پاس محفوظ تھا جو اب آپ نے ماہنامہ "انصار اللہ" کو بعض اشاعت غایت فرمایا ہے۔

چنانچہ ماہنامہ "انصار اللہ" میں آپ ملتبی کے اس عزیز مطبوعہ حصہ کو فروری ۱۹۶۲ء کے شمارہ سے قطعاً در شائع کرنے کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ انشاء اللہ یہ واقعات ماہ بہ ماہ اشاعت پذیر ہوتے رہیں گے۔ فروری ۱۹۶۲ء کے شمارہ کی تاریخ کو شائع ہوگا۔ جو اجاب اس ملتبی بہا سزا سے بہرہ ور ہونا چاہتے ہیں انہیں چاہیے کہ اولین فرصت میں ماہنامہ کی خریداری قبول فرمائیں۔

ماہنامہ انصار اللہ ایک بلند پایہ علمی اور تعلیمی مجلہ ہے جو اسٹائل کا فنی عمدہ کتابت و طباعت کے ساتھ ہر ماہ کی پندرہ تاریخ کو شائع ہوتا ہے۔ سالانہ چندہ صرف پانچ روپے (تالیف اشاعت مجلس انصار اللہ مرکزیہ۔ ربوہ)

**لجنہ اماعز اللہ مرکزیہ کی ایک قرار داد تعزیت**  
ممبرات لجنہ اماعز اللہ مرکزیہ سیدہ محترمہ خیر انصاف صاحبہ کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتی ہیں۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے محض صحابہ حضرت سید ڈاکٹر عبدالستار شاہ صاحب کی صاحبزادی اور محترم سید زین العابدین کی بڑی ہمیشہ تھیں۔ آپ بہت سیک اور زرگ خاتون تھیں۔ ہر آن ذکر الہی میں مصروف رہتی تھیں۔ اسلام اور سلسلہ امامیہ کی ترقی اور تبلیغ سلسلہ کے لئے ہر وقت دعا گو رہتا آپ کا شیوہ عقائد آپ کی تمام زندگی خدمت خلیق میں گذری ہے۔ انہوں کی امداد کرنے کی عادت آپ نے ورثہ میں حاصل کی تھی۔ آپ لجنہ اماعز اللہ کے کاموں میں بھی حصہ لیتی رہیں۔ اور پارٹیشن سے پہلے قدر آدہا لاکھ کی لجنہ کی صدق تھیں۔

لجنہ اماعز اللہ مرکزیہ حضرت سید ذی اللہ شاہ صاحب کے تمام خاندان کے ساتھ دلی ملامت کا اظہار کرتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ وہ آپ کے بیٹے سید پیر شاہ صاحب اور بیٹی سیدہ نصیرہ بیگم صاحبہ کو ہر جمل عطا فرمائے اور جنت الفردوس میں اسٹیل مقام عطا فرمادے۔ آمین۔ (جزئی سیکڑی لجنہ اماعز اللہ مرکزیہ۔ ربوہ)

## جماعت احمدیہ ۲۳ ویں مجلس مشاورت

۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگی  
سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے  
اعلان کیا جاتا ہے کہ تیسرا بیسویں مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۳-۲۴-۲۵ امان

ہفت روزہ ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۶۲ء کو منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ سے معیت۔  
اقوار ربوہ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ سے معیت۔  
محمد بیداران جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد دفتر بڈ میں اطلاع دیں پندرہ گری مجلس مشاورت پر یونیورسٹی سیکڑی حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی

# وجود باری سائنس کی نظر میں

35

ہمارا دور ابھی تک زمانہ سائنس کی صبح کا دور ہے اور جوں جوں اجالا بڑھتا جا رہا ہے توں توں ایک ذہن خالق کے دست قدرت کی نیزگیوں کا زیادہ سے زیادہ انکشاف ہوتا جا رہا ہے ڈارون سے نوے برس بعد ہم جبریت انجینئرنگ کثافات کو چکے ہیں سائنس کی عاجزانہ اسپرٹ اور علم کی چلی میں پے پے ایمان کے ساتھ ہم خدا کی معرفت کے مقام کے بہت قریب پہنچ چکے ہیں۔ جہاں تک میری ذات کا تعلق ہے خدا پر میرے ایمان کی بنیاد سات باتوں پر ہے۔

۱۔ اول۔ ریاضی کے غیر متزلزل قانون کے ذریعے ہم ثابت کر سکتے ہیں کہ ہمارا اس کائنات کی مدبر مہمارا علی پائے کی ایک انجینئری کی ذہانت رکھنے والی ہستی ہے

۲۔ فرض کیجئے کہ آپ دس بیسوں کو ایک دس تک کے نشانات لگا کر جیب میں ڈال لیتے ہیں امدان کو خوب ہلکا کر چھوڑ دیتے ہیں۔ اب اگر آپ کو بگاڑ جائے گا ان بیسوں کو نشانات کی ترتیب کے مطابق جیب سے نکالنے اور پھر واپس ڈالنے جائیے اور ہر مرتبہ جیب میں ان کو ہلکا کر لیتے تو ریاضی کی رو سے ہمیں معلوم ہے کہ آپ کا پہلی مرتبہ صحیح نشان والے نکلے کو نکال لینے کا امکان ۱/۱۰ ہے۔ بالترتیب پینچ اور دوسرے نشانات مٹانے والے بیسوں کو بالترتیب صحیح نکال لینے کا امکان ۱/۱۰۰ ہے اور اسی طرح بڑھاتے چلے جائیے یہاں تک کہ پیلے سے لیکر دسویں نمبر تک کے بیسوں کو اسی ترتیب کے ساتھ صحیح نکال لینے کا امکان ایک ناقابل یقین تک پہنچا جو حقیقت یعنی بیسوں کی تعداد اس دیں کے مطابق زمین پر زندگی بسر کرنے کے واسطے بہت سی لازمی شرائط کا ہونا ضروری ہے اور ان کا ساتھ ساتھ ہونا موجود ہونا کسی اتفاقی امر پر موقوف نہیں ہے۔

نہ ہوتی تو سمندر کے بحارات شمال اور جنوب کی طرف چلے جاتے اور ہمارے لئے کئی برفانی براعظم تیار کرتے چلے جاتے اگر ہمارا چاند فرض کیجئے کہ اپنے حقیقی فاصلے کے بجائے زمین سے ۵۰ ہزار میل دور ہوتا تو سمندر کی لہریں اتنی زیادہ ہوتیں کہ ہمارے تمام براعظم دن میں دو مرتبہ زیر آب آجاتا کرتے یہاں تک کہ پہاڑ بھی آہستہ آہستہ کٹ کر ریزہ ریزہ ہو جاتے۔

اگر سطح زمین اپنی موجودہ موٹائی سے صرف ۱۰ فٹ اور زیادہ موٹی ہوتی تو آکسیجن پیدا ہی نہ ہو سکتی۔ جس کے بغیر حیوانی زندگی کا خاتمہ ہو جاتا۔

اگر سمندر چند فٹ اور گہرے ہوتے تو کاربن ڈی آکسائیڈ اور آکسیجن جذب ہو کر وہ جاتیں اور نباتات کا وجود باقی نہ رہتا یا اگر ہمارا فضا لطیف تر ہوتی تو لاکھوں ٹونے والے ستارے جو روزانہ خلا میں جل کر رہ جاتے ہیں۔ زمین کے ہر حصے سے ٹکراتے اور ہر جگہ آگ لگا دیتے۔

ان وجود سے امدان جیسی کئی اور مثالوں سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ ایک کے گرد ڈوبیں حصے میں بھی اس امر کا امکان نہیں پایا جاتا ہمارے سیارے زمین میں ایک اتفاقی حادثہ ہے۔

۳۔ حصول مقصد کے لئے زندگی کا پُر اذوسائل ہونا ایک عقل کی کئی شہادت دیتا ہے زندگی بجائے خود ہے کیا کسی نے اس بات کی گہرائی کا اندازہ نہیں لگایا، زندگی نہ تو وزن رکھتی ہے نہ جسامت۔ البتہ وقت رکھتی ہے۔ ایک اچھرتی ہوتی چڑیاچان میں شگفتہ کر دیتی ہے۔ زندگی نے پانی اور زمین اور ہوا کو مسخر کر لیا ہے عناصر پر قابو پا کر انہیں پکھلنے اور اختلاط کی ہی اصلاح پر مجبور کر دیا ہے۔

قدرت نے زندگی پیدا نہیں کی۔ آگ سے جھلسی ہوئی چٹانیں اور بے تک سمندر ضروریات کو پورا نہیں کر سکتے تھے پھر وہ کون ہے جو انہیں یہاں لے آیا۔

سوم، عقل حیوانی بلاشبہ ایک بہترین خالق کی شہادت دیتی ہے۔ جس نے اس بے سہارا مخلوق کی ذات کے اندر یہ مادہ ودیلت لگا ہے۔

چھوٹی سالمین جھلسی کئی سال سمندر میں بسر کرنے کے بعد اپنے دریاؤں میں واپس آتی ہے اور دریا کے اسی جانب کو سفر کرتی ہے جہاں دندا لگ کر گرتا ہے جس میں اس کی پیدائش ہوئی تھی کون ہے جو اب ٹھیک اسی مقام پر واپس لاتا ہے؟

اگر آپ اسے کئی دوسرے نالے میں منتقل کر دیں تو اسے فوراً پتہ چل جائیگا کہ وہ اپنے راستے سے دور چلا رہا ہے اور وہ واپس دریا کی طرف جا کر پھر اپنا راستہ تلاش کرنے کے لئے جدوجہد کرے گی اور مزبور نو بہاؤ کے خلاف تیر کر اپنی قسمت کو بہترین انجام تک پہنچا لے گی (پل ریلوے) جھلسی کے راز کو سمجھنا اور بھی مشکل ہے۔ یہ حیرتناک مخلوق بلوغ کی عمر کو پہنچنے ہی سر جو ہر تالاب اور دریا سے، ہر جگہ سے یورپ کے ہزار پائل کے سمندر کا سفر طے کر کے ہرمودا کے قریب اٹھا۔ سمندر ہی اہلیوں میں پہنچ جاتی ہے وہاں یہ کھاتی پیتی اور مر جاتی ہے۔ اس کے بچے جن کے پاس بظاہر کوئی ذریعہ نہیں ہوتا کسی بات کے جاننے کا سوائے اسکے کہ وہ پانی کی بے پناہ دستوں میں ہیں اس کے باوجود وہ واپس چل پڑتے ہیں۔ اور نہ صرف اسی معاملہ کا راستہ اختیار کرتے ہیں جہاں سے ان کے والدین آئے تھے بلکہ وہاں سے وہ ان آبائی دریاؤں جھیلوں اور چھوٹے چھوٹے جوہروں تک پہنچ جاتے ہیں اور وہاں پانی کا ہر قطرہ ہمیشہ ایل جھلسی سے بھرا رہتا ہے۔

ایک بھڑا ایک پتنگ کو بے بس کر دیتی ہے۔ پھر زمین میں ایک سوراخ کھودتی ہے پتنگ کو ٹھیک جگہ پر ڈنگ مارتی ہے تاکہ وہ مر نہ جائے بلکہ صرف بے ہوش ہو اور محفوظ گوشت کی صورت میں زندہ رہے۔ پھر بھڑا سلیقے کے ساتھ اندر سے دیتی ہے تاکہ اس کے بچے جب اندر سے نکل آئیں تو پتنگ کو مارے بغیر اسے کھا سکیں۔ ان کے واسطے مرے ہوئے پتنگ کا گوشت مہلک ہوتا ہے۔ پھر ماں وہاں سے اڑ جاتی ہے اور باہر جا کر مرجاتی ہے اور واپس آ کر کسمبی اپنے بچوں کو نہیں دیکھتی یہ پڑا سراہہ نہیں سیکھنے سکھانے سے نہیں آتیں بلکہ یہ فطرت میں سمودی جاتی ہیں۔

چہرا دم۔ انسان کو عقل حیوانی سے بڑھ کر قوت استدلال بھی عطا ہوئی ہے کسی دوسرے حیوان نے اپنی قابلیت کا کسمبی اتنا بگاڑ بھی نہیں چھوڑا ہے کہ وہ دس تک گن سکا ہو یا دس کے معنی ہی جانتا ہو۔ جہاں عقل حیوانی ایک بارنگ کی ایک دھن کی مانند ہے خوبصورت لیکن محروم دماغ انسانی دماغ آکٹرا کے ہر سائی ہر دھن کا حامل ہے۔ اس جو سکتے تھکتے کی زیادہ وضاحت کی ضرورت نہیں ہے۔ انسانی استدلال کی بدولت ہم اس بات کے امکان کو جان سکتے ہیں کہ ہم ہی کچھ ہیں جو کچھ ہم ہیں کیونکہ ہمیں اس عقل کل سے ایک روشنی کی کرن حاصل ہوئی ہے پیچھے۔ تمام جانداروں کے وجود کے امتزاج کا انکشاف ایک فطری اصول کے ذریعے ہوا ہے جسے ڈارون نہیں جانتا تھا۔ لیکن جسے آج ہم جانتے ہیں۔ مثلاً جینز (genes) کی جینز کیا ہیں۔ (باقی صفحہ ۶ پر)

## حق رائے دہندگی برائے انتخاب عہدیداران کے متعلق ضروری علوان

جماعت نے احمدیہ کے عہدیداران کے آئندہ سرس لاتقو کے لئے آج کل انتخابات ہو رہے ہیں۔ اس ضمن میں جماعتوں کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ کسی جماعت کے انتخابات میں رائے دینے کا حق صرف ان افراد کو ہوگا۔ جن کا نام جماعت متعلقہ کے منظور شدہ بٹ میں بطور چندہ دہندہ درج ہوگا۔ اختلاف کی صورت میں کسی دوت کا نام متعلقہ جماعت کے بٹ میں شامل ہے یا نہیں۔ ناظر صاحب بیعت انال کے فیصلہ پر عمل کیا جائے گا۔

ذنا ظرا علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی

اب ذرا چمکدار، جیسی نالے داے پر دو ڈیلازم قطرے کو ملاحظہ کیجئے جو سورج سے قوت حاصل کرتا ہے اور جو تقریباً ناقابل وید ہوتا ہے یہ ایک فقہا سادہ اور ایک ذرا سہمی چمکدار دھندلی بوند لپتے اندر زندگی کا ایک جوہر رکھتی ہے اور چھوٹی بڑی ہر جاندار شے تک زندگی کو پہنچا دینے کی طاقت بھی رکھتی ہے اسی شخصہ سی بوند کی طاقیتیں ہماری نباتات اور جانوروں اور انسانوں کی طاقتوں سے زیادہ ہیں۔ کیونکہ تمام زندگی اس کی طرف سے آتی ہے۔

زمین اپنے محور کے گرد ۱۰۰۰ میل فی گھنٹہ کی رفتار سے گردش کر رہی ہے اگر زمین ۱۰۰ میل فی گھنٹہ رہ جاتے تو ہمارے دن رات کی لمبائی آج کی نسبت سے ۱۰ گنا بڑھ جاتے اور سورج کی گرمی اس طویل دن کے اندر سبزوں اور دیگر نباتات کو جھلسا کر رکھ دے۔ ادھر لسی لمبی راتوں میں نمی نمی کو نہیں رخ بستہ ہو کر رہ جاتیں۔

زمین کا تزچا پڑن جسے ہم ۲۳ درجے کا زاویہ کہتے ہیں۔ ہمارے موسموں کا باعث بنا ہے اگر اسکے اندر یہ بیٹھ

# آمد چند ممبری بابت ماہ دسمبر ۱۹۹۱ء

ماہ دسمبر کا گوشوارہ پیش خدمت ہے۔ الحمد للہ کہ اس ماہ بچپن نجات سے ممبری کا چندہ بھجوا جس کی میزان ۶۸-۱۱۹۹ بنتی ہے۔ میں امید کرتی ہوں کہ اگلے ماہ سے اس سے بھی زیادہ تعداد کی طرف سے چندہ آئے گا۔ اکتوبر نومبر اور دسمبر ان تین ماہ کے چندہ کا میزان اچھی تک بچے کے مطابق نہیں اور فریباً ہزار روپے کی کمی رہی ہے۔ میں امید کرتی ہوں کہ اگلے تین ماہ میں نجات اس کی کو پورا کرنے کی کوشش کریں گی۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ اور آپ کا یہ قدم ترقی کی طرف جائے۔

۱۔ کنزری سندھ	۶۔۔۔	۲۹۔ چک ۲۵ ضلع لاہور	۲۵۔۔۔
۲۔ پشاور	۳۶۔۔۔	۳۰۔ احمد آباد سیکٹ	۱۶۔۱۹
۳۔ منڈلی مریدکے	۳۔۔۔	۳۱۔ سمبڑیل	۱۵۔۱۲
۴۔ تلونڈی راہ دلالی	۸۔۱۲	۳۲۔ چورچک	۶۰۔۔۔
۵۔ مانگھا چانگیاں	۲۲۔۔۔	۳۳۔ گونڈہ مسجد احمدیہ	۶۵۔۵۰
۶۔ راولپنڈی	۱۶۸۔۹۱	۳۴۔ سرگودھا چٹوٹی	۱۹۔۲۵
۷۔ رائے وند	۸۔۔۔	۳۵۔ چک ۹۵ سرگودھا	۲۰۔۔۔
۸۔ چک ۷	۳۔۵۰	۳۶۔ بھیرہ	۹۔۔۔
۹۔ ضلع لاہور	۱۳۔۔۔	۳۷۔ شان شہر	۳۔۲۵
۱۰۔ ڈیرہ اسماعیل خان	۵۔۱۲	۳۸۔ گونڈہ غلام محمد	۷۔۔۔
۱۱۔ ڈیرہ غازیخان	۱۲۔۱۳	۳۹۔ نشتہ آباد ضلع سیالکوٹ	۱۰۔۔۔
۱۲۔ سرگودھا	۲۱۔۵۶	۴۰۔ چک ۱۷ سرگودھا	۶۔۲۵
۱۳۔ چڑانوالہ	۱۲۔۔۔	۴۱۔ بہادنگ	۱۳۔۔۔
۱۴۔ ازرا آباد سندھ	۷۔۷۵	۴۲۔ چک ۱۷ لاہور	۲۲۔۔۔
۱۵۔ جہلم	۳۰۔۔۔	۴۳۔ لائل پور	۱۹۔۲۵
۱۶۔ چک ۲۳ سرگودھا	۸۔۔۔	۴۴۔ ادکاڑہ	۲۲۔۔۔
۱۷۔ گونڈہ اسلام آباد	۵۹۔۶	۴۵۔ چندہ	۲۲۔۔۔
۱۸۔ کوہ مری	۳۔۹۵	۴۶۔ شیش پورہ	۱۶۔۳۱
۱۹۔ گونڈہ فیصل گجرات	۶۔۱۲	۴۷۔ حیدرآباد سندھ	۹۔۵۰
۲۰۔ گنگا پور	۱۰۔۔۔	۴۸۔ حافظ آباد	۱۲۔۲۸
۲۱۔ نارنگ منڈی ضلع چوچندہ	۱۱۔۔۔	۴۹۔ موروسنہ	۶۔۔۔
۲۲۔ دروڈ خیال	۱۸۔۔۔	۵۰۔ سدوکی ضلع گجرات	۳۰۔۔۔
۲۳۔ چنیوٹ	۱۹۔۔۔	۵۱۔ چک ۶	۳۔۔۔
۲۴۔ عارفانہ ضلع مظفری	۱۰۔۔۔	۵۲۔ ۵۶	۳۵۔۔۔
۲۵۔ کھیراں	۳۰۔۔۔	۵۳۔ ۵۶	۵۔۔۔
۲۶۔ چک ۱۱ ضلع مظفری	۶۔۔۔	۵۴۔ کامی	۱۸۔۔۔
۲۷۔ لاٹھیانوالہ ضلع لاہور	۱۲۔۔۔	۵۵۔ مانگٹ اونچے	۱۵۔۔۔

## ۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ تہرست

میں شامل ہونے کے لئے ہر مجلس احمدی کو پوری پوری کوشش کرنی چاہیے

حسب سابق اسان بھی وقت اور اللہ تعالیٰ نے ۲۹ رمضان المبارک بمقام ۶ مارچ ۱۹۶۲ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام کی خدمت میں ان خوش نصیب بھائیوں کو جمع کر کے اسرار الہیہ عطا کئے۔ ہمیں کلمہ پڑھنا چاہیے۔ جنہوں نے اس تاریخ تک اپنے وعدے کی پوری ادائیگی نہ کی ہوئے۔ پس ہر مجلس احمدی کو پوری پوری کوشش کرنی چاہیے کہ حضرت دیدار اللہ کی پاکیزہ دعاؤں سے حصہ لیتے ہوئے شریعہ ماہ رمضان ہی میں اپنے چندہ تحریک حیدر کی کو پوری ادائیگی ہو جائے۔

یہ انتہام آپ کی ان نیک خواہشات کا عملی ثمر ہوگا۔ جو آپ اپنے محبوب امام الہیہ اللہ تعالیٰ اور اذن امت اسلام کے مستحق اپنے دل میں رکھتے ہیں۔ اور آپ کو دین پروردگار کی منتظر بنا دیکھا۔ اللھم انصر من نصر دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم

(دیکھیں الماں اول تحریر محمدی لہور)

## جماعت احمدیہ کراچی میں سال ۱۹۹۱ء کے وعدہ کے ساتھ ہی

### ادائیگی کرنے والے مخلصین

کرم چوہدری فیض عالم خان صاحب چنگوی سیکڑی تحریک حیدر کراچی اطلاع دیتے ہیں کہ سترہ ذیلی احباب نے اپنے وعدہ جات سال ۱۹۹۱ء نقد اور دینیہ میں فیض اہم امداد احسن الجزا۔ احباب جماعت کی خدمت میں ان کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

محمد سبحان صاحب فیڈرل ایریا	۲۵-۸۸	چوہدری محمود احمد صاحب مٹی سید منزل۔۔۔	۵۰۔۔۔
ایڈ صاحب چوہدری سلطان احمد	۹۔۔۔	ترقی عبدالقیوم صاحب شرقی	۱۵۰۔۔۔
ڈاکٹر فخر حسین صاحب فیڈرل ایریا	۱۰۔۔۔	محمد اسلام صاحب	۱۶۔۔۔
قاضی عبد اکریم صاحب	۱۰۔۔۔	محمد اسلم صاحب محمد آبادی	۶۔۔۔
خالد لطیف صاحب ناظم آبادھے	۱۱۔۔۔	رشید احمد صاحب محمود	۲۶۰۔۔۔
خواجہ محمد صاحب نایر	۱۵۔۔۔	محمد افضل صاحب	۵۰-۵۰
چوہدری شریف احمد صاحب ڈٹا پوٹ	۱۱۵۔۔۔	عبدالرشید صاحب فیڈرل ایریا	۱۸۔۔۔
ملاؤ سنگ سوسائٹی	۱۰۵۔۔۔	پیر ڈاکٹر ظہور الرحمن صاحب پیکارونی	۱۰۰۔۔۔
ڈاکٹر سید رفیق احمد صاحب پیکارونی	۱۰-۷۵	کلیم احمد صاحب لہارٹ	۱۳۔۔۔
عبدالقیوم صاحب انور نیر	۱۵۔۔۔	مجید احمد صاحب طاہر مارٹن	۱۱-۵۰
شیخ گلزار محمد صاحب لارنس	۱۲۔۔۔	راجن لال صاحب ناظم آباد	۲۲۔۔۔
فضل الدین صاحب جنرل	۲۶۔۔۔	ملک ظلیف احمد صاحب	۶۔۔۔
نذیر احمد صاحب سلیم	۱۶۔۔۔	صوفی عبدالغنیہ صاحب ملاؤ سنگ مارٹن	۳۰۔۔۔
سید اعجاز مبارک صاحب	۲۶۔۔۔	عبدالملک صاحب کورنگی	۵۰۔۔۔
چوہدری محمود کرم صاحب باجوہ	۱۰۔۔۔	عبدالحق صاحب چیک لائن	۵-۵۰
چوہدری محمد لطیف صاحب	۱۳۔۔۔	قاضی شفیق احمد صاحب ڈاک روڈ	۲۶۶۔۔۔
عبدالاسلم صاحب	۲۶۔۔۔	ملک نیاز احمد صاحب ملاؤ پور	۱۰۵۔۔۔
مفتی مولیٰ احمد صاحب چیک لائن	۶۔۔۔	محمد حنیف صاحب	۲۸-۲۹
عبدالکریم صاحب	۵۔۔۔	جلال محمود صاحب فیڈرل ایریا	۱۲-۳۲
محمد سعید صاحب تنویہ	۵۔۔۔		
پیر عبدالغنی صاحب رام سوامی	۱۷۔۔۔		

(دیکھیں الماں اول تحریر حیدر)

## درخواستہ دعا

(۱) خاکساروں کی روحانی برتری سے انہیں بڑے امتحان سے رہا ہے۔ نیز خاکسار کا جھوٹا بھائی ملک مسز خان بیگم کا امتحان سے رہا ہے۔ جلا احباب جماعت ہم دونوں بھائیوں کی خدایاں کے لئے دعا فرمائیں۔

(محمد اقبال ملک چیمبر احمدی مشرق پاکستان)

(۲) میری والدہ آستانہ نام لال صاحبہ ریٹائرڈ ٹیچر صاحبہ۔ . . . .

۔ . . . .

درخواست دعا ہے۔ (دیکھیں الماں اولیٰ بقایا لاہور)

## دعاے معرفت

میرے خسر محترم بوری سید جی صاحب ذوق ۳۰ جنوری ۱۹۷۲ء بھارت سے انتقال فرمائے۔ مرحوم احمدیت کے بے خاشق تھے۔ شامیہ احمدیہ احمدیت کی تاریخ پر ایک نظم کتاب باوجود خرابی صحت کے پڑھی تھی اور حاضری سے تصنیف فرمائی۔

بہر حال مرحوم بوری خیروں کے مالک تھے۔ انتقال کے وقت عمر تقریباً ۶۷ سال تھا۔ مرحوم اولاد سے رفا کے اہل روایا کے سب سے بڑے خزانہ میر احمد صادق ایم اے جہ اور باقی زیر تعلیم ہیں۔ صحابہ حضرت سید محمد علی اسلام دور رسائی قادیان و برنگانہ سلمہ سے دعا کی درخواست ہے کہ ان کے مرحوم کی معرفت فرمائے۔ بلندی درجات کے ساتھ ان غلطیوں میں مقام عطا فرمائے اور مرحوم کی اولاد کو سلسلہ کا سچا خادم بننے کی توفیق بخشے اور اس اچانک صدمہ سے جلاد حقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

(محمد صادق قائد مجلس ضلع احمدیہ حیدر آباد وکن)

# قصایا

ذیل کی قصایا منظور دی سے تشریح کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان قصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ دیوبند کو ممبر ذریعہ تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔ (ڈسکیوری مجلس کارپوریشن)

## نمبر ۱۶۳۵

میر محمد خاتم زید حفیظ صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۵ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء  
میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۵ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء

## نمبر ۱۶۳۶

میر محمد حسین ولد  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء  
میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء

میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء  
میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء

میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء  
میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء

میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء  
میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء

میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء  
میرزا محمد علی صاحب  
تاریخ بیعت: ۱۹۳۶ء  
تاریخ وفات: ۱۹۵۷ء  
ذاتی وصیت: ۱۹۵۷ء

# وجود باری سائنس کی نظر میں

یہ چیز اتنی نفیسی سمی مخلوق ہے کہ اگر دنیا کے تمام ذی حیات انسانوں کے جینز کو ایک جگہ کر لیا جائے تو وہ سب سے زیادہ سے زیادہ درزی کی انگریزی میں سما جائیں گے تاہم بہر صورت خوردبین سے نظر آنے والی مخلوق اور ان کے ساتھی (omnivores) پر زندہ جسم میں وجود رکھتے ہیں اور تمام انسانی حیوانی اور نباتاتی مخلوق کا اصل یہ ہے۔ یہ جینز ان تمام مختلف آباد اجداد کی وراثت کو کیونکہ محفوظ کر لیتے ہیں اور یہ ایک کی نفسیات کو اتنی ہی حقیقت جڑیں کیسے سمو لیتے ہیں؟

حقیقتاً ارتقاہیں سے شروع ہوتا ہے جسم کے اس خانے کے اندر جو جینز کو رکھتے ہیں چلتا ہے۔ لاکھوں ایم خوردبینی جینز کی صورت میں بند ہر قطعی طور پر کہ ارتقاہ کی پوری زندگی پر کیسے حکمرانی کرتے ہیں؟ یہ ایک مثال ہے ممکن ترین ہوشیاری کی اور ایک ایسا انتظام ہے کہ جو فقط ایک خالق ذہن ہی کر سکتا ہے یہاں دوسرا کوئی تیس کام نہیں دے سکتا۔

ششم۔ قدرت کی کفایت شعاری سے ہم یہ سمجھتے ہیں کہ صرف ایک لامحدود عقل ہی اس کی پیشین گوئی کر سکتی ہے اور ایسی چیز جنہی کے ساتھ کفایت شعاری سے کام لے سکتی ہے۔

کئی سال کی بات ہے کہ اسٹریلیا میں حضور کا ایک پورا انگائی چوکنڈ آسٹریلیا میں اس کے دشمن کیڑے موجود نہیں تھے اس لئے وہ دنوں پر جلد ہی غیر معمولی طور پر بڑھنے لگا۔ اس کی چونکا دینے والی نرٹ نے یہاں تک طول کھینچا کہ اس پودے نے انگلیوں جتنا لمبا جوڑا رزق کھیر لیا۔ بائیس برسوں اور دو چھ ماہوں سے نکلنے پر پھول ہو گئے۔ ان کے کھیت پر یاد ہو گئے یہاں تک کہ کیڑے مکوڑوں کے ماہرین دنیا میں اس کا علاج دریافت کرنے کے لئے نکل گئے ہوئے

بالا خرابوں نے ایک کیڑا باہمی لیا کہ جس کی زندگی کا انحصار فقط حضور کے کھانے پر ہے اور وہ دوسری کوئی چیز نہیں کھاتا۔ دہائیوں میں آزادی کے ساتھ کھا سکتا تھا۔ جہاں اس کا کوئی دشمن بھی نہیں تھا۔ پس جوان نے نہایت پر فرح باہمی اور آج حضور کی بیماری کو ختم کر دیا گیا۔ دس سال کے ساتھ ہی اس کیڑے کو بھی صحت اس کی حضور ہی تھا اور کو رکھنا گیا ہے تاکہ وہ ہمیشہ کے لئے حضور کو قابو میں رکھ سکے۔ اس قسم کی دوک اور تواریخ کے انتظامات

علمی اور آفاقی دے جسے میں کئے گئے ہیں جلد بیدار ہونے والے کیڑے کوڑے کوڑے دے دین کو بھڑکیوں نہیں دیتے؟ اس لئے کہ ان کے پیچھے نہیں ہٹتے جیسے کہ آدی کے ہوتے ہیں۔ وہ دایوں کے ذریعے سانس لیتے ہیں۔ لیکن جب کیڑے بڑھے ہو جاتے ہیں تو ان کی نایاب ان کی جسمات کے مطابق نہیں بڑھتیں۔ یہی وجہ ہے کہ کوئی کیڑا بڑے قدر کا نہیں بنتا۔ تشوہ کی اس تجدید نہیں محدود کر رکھا ہے۔ اگر جانی تجدید و ترمیم کا یہ انتظام نہ ہوتا تو ان ہرگز زندہ نہ رہ سکتا۔ ذرا ایک ذہن رکھنا تو سمجھتے جو قدر میں شیر بھرے برابر ہو۔

مہتمم یہ حقیقت کہ خدا کا تصور ان کے قیاس پر بنا سکتا ہے۔ بجائے خود ایک بے نظیر ثبوت ہے۔

خدا کا تصور انسان کی ایک روحانی قوت ذہنی میں سے ابھرتا ہے۔ وہ قوت جسے ہم قیاس کہتے ہیں اس کی طاقت سے انسان اور صرف انسان ہی ان ذہنی اشیاء کا ثبوت پاسکتا ہے۔ یہ طاقت جس درجے کی طرف ذہنیاتی قوت ہے وہ لامحدود ہے بلا شہد انسان کا تکمیل یافتہ تصور ایک روحانی حقیقت بن جاتا ہے۔ پھر وہ اس قدر اور مقدم کے جن میں تمام مشہداتوں کو شناخت کر سکتا ہے اور ہر جگہ اور ہر شے میں اس عقیم آسمانی سچائی کو دیکھ سکتا ہے۔ لیکن ہمیں بھی وہ ہم سے اتنا قریب نہیں ہے جتنا کہ وہ ہمارے دل میں ہونے سے ہے۔ یہ حق سائنس کے ذریعے بھی ادرقیاس سے سمجھا جاتا ہے۔

## تصحیح

الفضل بورقہ ۸۲ پر ۳۳ نمبر ۳۳ صفحہ نمبر پر وصیت جیرا لئسا زوجہ شیخ منصور احمد صاحب کا نمبر وصیت ۱۱۵۳۱۱۱۱ شائع ہوا ہے۔ تصدیق اس کی درستی فرمادیں۔ موصیہ کا نمبر وصیت ۱۱۳۵۶ ہے۔

(ڈسکیوری مجلس کارپوریشن)

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے

مقصود زندگی احکام ربانی انسٹیٹیوٹ کارولہ کارڈ آنے پر عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

# بلدیاتی اداروں کے چیمبرلین منتخب نہیں گئے مہائیں گے مغربی پاکستان کے گورنر کا اعلان

لاہور ۹ فروری۔ صوبائی گورنر ملک امیر محمد خان نے کل بجے یہاں ہوائی اڈہ پر صبحیوں سے گفتگو کے دوران کہا ہے کہ وہ مرکزی حکومت کو ایک ایسی کمیٹی تشکیل دیکھا ہے جس کے جوئیہ کی نظر پر ملک میں درآد پر اس اعتبار سے کری نکال دیکھے کہ اس میں اسلام اور دستور و سرور کائنات کی شان میں گستاخی پر مبنی کوئی مواد نہ ہو ایسا لٹریچر تقسیم اور فروخت ہونے سے پہلے ضبط کر لیا جائے گا۔

گورنر نے کہا کہ صنعتی ترقیاتی کارپوریشن کو دو سال تک اور خود مختار اداروں میں شمولیت کرنے کے بارے میں گورنر نے کی حالیہ کانفرنس میں جو فیصلہ کیا گیا تھا اس پر دو تین ماہ تک عمل کیا جائے گا۔ ملک امیر محمد خان نے نئے صبحی آئی اے کے طیارہ "سٹی" آت لاہور سے صوبائی دارالحکومت واپس آئے۔ ہوائی اڈہ پر ان کا استقبال چیف سیکرٹری سید حفص الرحمن اور سینئر اعلیٰ سول حکام نے کیا جو گورنر نے اخباری قومیوں سے مختلف امور پر یوں گفتگو کی۔

مشرقی پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں میں حکومت پاکستان کی شراکتہ نامہ پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے گورنر نے کہا کہ پاکستانی کے انجینئروں کی امداد مشرقی پاکستان سے ہمیں ملے گی ہے۔ ملک کے اس حصہ کے مسائل سے حکومت کو گہری دلچسپی ہے مشرقی پاکستان کے باشندوں سے اپنے بھی سببوں کی امداد کے معاملہ میں کسی سے پیچھے نہیں اور حکومت ہر نوع کا تعاون مشرقی پاکستان کی بہتر ترقی میں کرے گا۔

گورنر نے وائس چانسلر نے کہا کہ بلدیاتی اداروں کو مشرقی پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں میں حکومت پاکستان کی شراکتہ نامہ پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے گورنر نے کہا کہ پاکستانی کے انجینئروں کی امداد مشرقی پاکستان سے ہمیں ملے گی ہے۔ ملک کے اس حصہ کے مسائل سے حکومت کو گہری دلچسپی ہے مشرقی پاکستان کے باشندوں سے اپنے بھی سببوں کی امداد کے معاملہ میں کسی سے پیچھے نہیں اور حکومت ہر نوع کا تعاون مشرقی پاکستان کی بہتر ترقی میں کرے گا۔

## لیڈر

اور یقین کی آنکھ سے منہ ہدہ کریں کئی الحقیقت وہ صالح موجود ہے لیکن چونکہ اکثر ان فی فطرتیں صحابہ خالی نہیں اور دنیا کی محبت اور دنیا کے لالچ اور تکبر اور نخوت اور عجب اور ریاکاری اور نفس پرستی اور دوسرے اخلاق رذائل اور حقوق اللہ اور حقوق عباد کی بجا آوری میں عموماً قصور وار تامل اور شرکاء صدق و ثبات اور ذائقہ محبت اور وفا سے عموماً محروم اور غلامی سے عموماً قطع لعین اکثر تبلیغ میں یا جاتا ہے اس لئے وہ طبیعتیں باعث طرح طرح کے عجایب اور پردوں اور روکوں کے در نفی کی خواہشوں اور شہوات کے اس لائق نہیں کہ قابل قدر فیضان مکالمہ اور مخاطبہ الہیہ ممالک پر نازل ہو جس میں قبولیت کے انوار کا کوئی حصہ نہ ہو۔ (حقیقۃ الوحی صفحہ ۶۱)

## مغربی پاکستان میں بعض نئی دھانوں کے ذخائر کی دریافت

دریں سیرتہ درق و مسائل مستر ذوالفقار علی بھٹو کا بیت سکھر ۹ فروری۔ وزیر ایشیا، ایشیائی و ترقیاتی وسائل سٹر ذوالفقار علی بھٹو نے ہذا اخبار تریب سے بات چیت کرتے ہوئے اگلی تین کی کہ مغربی پاکستان میں کچھ نئے دھانوں کے ذخائر کا پتہ لگا ہے آپ نے کہا وقت آنے پر ان دھانوں کے نمونوں اور ذخائر کے مقامات کا اعلان کر دیا جائے گا۔

سٹر ذوالفقار علی بھٹو نے اخباریوں کو بتایا کہ روسی ماہرین تیل پاکستان کے مختلف حصوں کا سروے کر رہے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ روسی ماہرین کا دور سرگروپ بھی پاکستان پہنچ گیا ہے اور مغربی سامان خیرہ بھی پہنچ رہا ہے۔ سٹر بھٹو نے بتایا کہ روسی ماہرین فی الحال ڈیرہ غازی خان، چٹوٹو، ساٹھو اور ساحل مکران کا سروے کر رہے ہیں۔

مغربی جرمنی میں پاکستان پر محفل مذاکرہ ہیرنگ ۹ فروری۔ مغربی جرمنی کے شہر ہیرنگ میں ادارہ اقتصادی و سماجی سیاسیات کے زیر اہتمام

## تازہ رسالہ افستن کے متعلق اطلاع

۵ فروری کو جنوری ۱۹۶۲ء کا مشرقی پریچہ جملہ خریداروں کے نام ڈاک میں روانہ کر دیا گیا ہے۔ جن کی قیمت ختم یعنی ان کے نام دی کی گئی ہے۔ دی پی دے دوست وصول فرما کر فرمیں۔ دفتر میں رسالہ کی نہایت طویل تعداد باقی ہے۔ اگر کسی خریدار کو رسالہ نہ ملا ہو تو ایک ہفتہ کے اندر اندر طلب فرما سکتے ہیں۔ (سیخا لفظان رولہ)

## اطلاع

خاک رس غلام حسین اور پیر گول بازار ربوہ ملک عمر علی احمد صاحب بی۔ اے رئیس ملتان کی نئی کوٹھی کی تعمیر کے سلسلہ میں ملتان گیا ہوا تھا۔ وہاں سے کام ختم کر کے اب ربوہ واپس آ گیا ہے اس لئے تعمیر عمارت: بجلی، فٹنگ، موٹر، ٹیوب ویل وغیرہ کے کام۔ فوری سرورس کے خواہش مند اصحاب کی خدمت میں اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ خاک رس کی خدمت سے فائدہ اٹھانے کے لئے ربوہ ایئر ٹرک سٹور گول بازار کو یاد رکھیں۔ خاک رس غلام حسین اور پیر گول بازار ربوہ

## قوم کی تعمیر فراد کی ان تھک کوششوں اور محنت کے ساتھ وابستہ ہوتی

اسمبلی کا چوبیسویں اجلاس صاحب پر وزیر سر واری کا ایک سچے حکمران بننے والا، مودرہ ۳۰ جنوری ۱۹۶۲ء بروز منگل۔ دن کے سوا بارہ بجے اسمبلی کا چوبیسویں اجلاس ہوا جس میں پروفیسر ناصر احمد پیر وزیر واری صاحب نے اس سبب سے کہیں کہ قوم کی تعمیر فراد کی ان تھک کوششوں اور محنت کے ساتھ وابستہ ہوتی ہے اس لئے افراد کو اپنے فرائض کو بھانپنے ہوتے ہیں اپنے دائرہ عمل میں پوری پوری کوشش کرنی چاہئے لیکن ہر شے کے حامدین اور کاؤٹی تھل ملز کے الزامات میں ہوتے۔ لیکن شروع ہونے سے پہلے ڈاکٹر ایم۔ ایس۔ ناموس ایم۔ اے ایم ایس کا پی ایچ ڈی پرنسپل

## درخواست دعا

میرے ماموں محرم جو ری جوڑو صاحب سید کا روہا بیرون ممالک میں گئے ہوئے ہیں اور اب واپس آنے کا ارادہ ہے۔ اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ وہ کامیابی اور خوش عزت کے ساتھ واپس تشریف لائیں۔ خاک رس ظفر احمد مسلم جماعت ختم تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

## دوائی خاص

عورتوں کی اندرونی امراض کا مکمل علاج تین روپے مفید النساء ایام کی باقاعدگی کے لئے تین روپے حسیان سوکھا پیرچھاواں کا علاج دو روپے بچوں کی چونکی دنتوں کے روکنے کی بہترین دوائی تھیں ایک روپیہ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی چوہدری

۲۹۲۲

ترجمہ ڈائل نمبر ۵۲۵

دفتر سے خط لکھ کر آتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ فرمیں